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Mag. Gerhard Karner 

Bundesminister 

Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.395.550  

Wien, am 4. Juli 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch hat am 6. Mai 2025 unter der 

Nr. 1696/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Telearbeit und 

Homeoffice im Ressort“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.01.2019 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen) 

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 
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Telearbeit Zentralleitung 

S I 15 

S II 25 

S III 8 

S IV 9 

S V 10 

Gesamtanzahl (Telearbeit) 67 

Gesamt in % (Telearbeit) 1,33% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 0     

LPD K *     

LPD N *     

LPD O *     

LPD S 0     

LPD ST 0     

LPD T 0     

LPD V 2 0,17% 1 1 0 

LPD W 7 0,08% 5 1 1 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zu den Fragen 2, 4 und 5:  

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen waren zum 

Stichtag 01.01.2019 mit folgenden elektronischen Geräten ausgestattet (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen): 

a. Laptop/Tablet? 
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b. Diensthandy? 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen waren zum 

Stichtag 01.01.2020 mit folgenden elektronischen Geräten ausgestattet (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen): 

a. Laptop/Tablet? 

b. Diensthandy? 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen verfügten 

zum Stichtag 16.03.2020 über die notwendige elektronische Ausstattung 

(Laptop/Tablet, Diensthandy, etc.) für Homeoffice? (Bitte um Aufschlüsselung nach 

Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

Eine Beantwortung ist nicht möglich, da entsprechende retrospektive Aufzeichnungen 

nicht vorhanden sind. 

Zur Frage 3:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.01.2020 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 30 

S II 42 

S III 10 

S IV 40 

S V 24 

Gesamtanzahl (Telearbeit) 146 

Gesamt in % (Telearbeit) 2,95% 
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Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 2 0,57% 2 0 0 

LPD K *     

LPD N *     

LPD O *     

LPD S 0     

LPD ST 0     

LPD T 0     

LPD V 2 0,17% 1 1 0 

LPD W 6 0,06% 4 1 1 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zur Frage 6:  

• Welche dienstlichen Tätigkeiten konnten jene Mitarbeiter ab 16.03.2020 verrichten, 

die nicht über eine die entsprechend notwendige Ausstattung - dienstliche 

elektronische Geräte - verfügten? 

Mitarbeitenden, die nicht über eine entsprechend notwendige dienstliche Ausstattung 

verfügten, konnten andere nicht unmittelbar mit dem Arbeitsplatz verbundene und zur 

Besorgung im Home-Office geeignete Aufgaben vorübergehend übertragen werden. 

Zur Frage 7:  

• Welche Arbeitsleistungen sind Ihrem Ressort durch Homeoffice ab 16.03.2020 mangels 

technischer Voraussetzungen entgangen? 

Eine Beantwortung ist nicht möglich, da entsprechende Aufzeichnungen nicht vorhanden 

sind. 
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Zur Frage 8: 

• Wie wurden jene Mitarbeiter kontaktiert, die nicht über ein Diensthandy verfügten?  

Sofern die Mitarbeitenden nicht bereits mit Diensthandys ausgestattet waren, wurde die 

Kommunikation durch Privathandys aufrechterhalten.  

Zur Frage 9:  

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen waren zum 

Stichtag 01.04.2020 im Homeoffice bzw. verrichteten Telearbeit? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

a. Wie viele dieser Mitarbeiter waren zum Stichtag 01.04.2020 mit den notwendigen 

 elektronischen Geräten (Laptop/Tablet und Diensthandy) ausgestattet? 

b. Welche dienstlichen Tätigkeiten konnten jene Mitarbeiter verrichten, die nicht  

über eine notwendige entsprechende Ausstattung – dienstliche elektronische 

Geräte - verfügten? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 367 

S II 498 

S III 149 

S IV 197 

S V 711 

 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

LPD B 38 

LPD K 126 

LPD N 22 

LPD O 87 

LPD S 56 

LPD ST 170 

LPD T 31 

LPD V 29 
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LPD W 38 

Nahezu alle Mitarbeitende waren zum Stichtag 1. April 2020 mit den notwendigen 

technischen Geräten ausgestattet.  

Mitarbeitenden, die nicht über eine entsprechend notwendige dienstliche Ausstattung 

verfügten, konnten andere nicht unmittelbar mit dem Arbeitsplatz verbundene und zur 

Besorgung im Home-Office geeignete Aufgaben vorübergehend übertragen werden. 

Zur Frage 10:  

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen waren zum 

Stichtag 01.07.2020 im Homeoffice bzw. verrichteten Telearbeit? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

a. Wie viele dieser Mitarbeiter waren zum Stichtag 01.07.2020 mit den notwendigen 

elektronischen Geräten (Laptop/Tablet und Diensthandy) ausgestattet? 

b. Welche dienstlichen Tätigkeiten konnten jene Mitarbeiter verrichten, die nicht  

über eine notwendige entsprechende Ausstattung – dienstliche elektronische 

Geräte - verfügten? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 101 

S II 91 

S III 37 

S IV 59 

S V 110 

 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

LPD B 13 

LPD K 0 

LPD N 7 

LPD O 2 

LPD S 1 
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LPD ST 1 

LPD T 2 

LPD V 0 

LPD W 15 

Nahezu alle Mitarbeitende waren zum Stichtag 1. Juli 2020 mit den notwendigen 

technischen Geräten ausgestattet.  

Mitarbeitenden, die nicht über eine entsprechend notwendige dienstliche Ausstattung 

verfügten, konnten andere nicht unmittelbar mit dem Arbeitsplatz verbundene und zur 

Besorgung im Home-Office geeignete Aufgaben vorübergehend übertragen werden. 

Zur Frage 11:  

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen waren zum 

Stichtag 01.10.2020 im Homeoffice bzw. verrichteten Telearbeit? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

a. Wie viele dieser Mitarbeiter waren zum Stichtag 01.10.2020 mit den notwendigen 

elektronischen Geräten (Laptop/Tablet und Diensthandy) ausgestattet? 

b. Welche dienstlichen Tätigkeiten konnten jene Mitarbeiter verrichten, die nicht  

über eine notwendige entsprechende Ausstattung – dienstliche elektronische 

Geräte - verfügten? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 154 

S II 115 

S III 26 

S IV 82 

S V 106 

 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

LPD B 7 

LPD K 0 
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LPD N 8 

LPD O 7 

LPD S 2 

LPD ST 1 

LPD T 5 

LPD V 3 

LPD W 18 

Nahezu alle Mitarbeitende waren zum Stichtag 1. Oktober 2020 mit den notwendigen 

technischen Geräten ausgestattet.  

Mitarbeitenden, die nicht über eine entsprechend notwendige dienstliche Ausstattung 

verfügten, konnten andere nicht unmittelbar mit dem Arbeitsplatz verbundene und zur 

Besorgung im Home-Office geeignete Aufgaben vorübergehend übertragen werden. 

Zu den Fragen 12, 19, 24, 29 und 34:  

• Kam es im Jahr 2020 jemals zu einer Überlastung des Teleworking-Zuganges? 

a. Wenn ja, wann genau? (bitte genaues Datum und Uhrzeit) 

b. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden gesetzt, um diese Überlastung zu minimieren 

 und Engpässe zu vermeiden? (bitte genaue Aufstellung der Maßnahmen) 

• Kam es im Jahr 2021 jemals zu einer Überlastung des Teleworking-Zuganges? 

a. Wenn ja, wann genau? (Bitte um Angabe von Datum und Uhrzeit) 

b. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden gesetzt, um diese Überlastung zu 

minimieren und Engpässe zu vermeiden? (Bitte um Auflistung der getroffenen  

Maßnahmen) 

• Kam es im Jahr 2022 jemals zu einer Überlastung des Teleworking-Zuganges? 

a. Wenn ja, wann genau? (Bitte um Angabe von Datum und Uhrzeit) 

b. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden gesetzt, um diese Überlastung zu minimieren 

 und Engpässe zu vermeiden? (Bitte um Auflistung der getroffenen Maßnahmen) 

• Kam es im Jahr 2023 jemals zu einer Überlastung des Teleworking-Zuganges? 

a. Wenn ja, wann genau? (Bitte um Angabe von Datum und Uhrzeit) 

b. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden gesetzt, um diese Überlastung zu minimieren 

 und Engpässe zu vermeiden? (Bitte um Auflistung der getroffenen Maßnahmen) 

• Kam es im Jahr 2024 jemals zu einer Überlastung des Teleworking-Zuganges? 

a. Wenn ja, wann genau? (Bitte um Angabe von Datum und Uhrzeit) 
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b. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden gesetzt, um diese Überlastung zu minimieren 

 und Engpässe zu vermeiden? (Bitte um Auflistung der getroffenen Maßnahmen) 

Im März 2020 kam es kurzzeitig zu Performanceproblemen durch verstärktes Teleworking 

im Ressort. Es wurde daraufhin binnen weniger Tage die technische Infrastruktur, die zur 

Verrichtung von Teleworking erforderlich ist, horizontal skaliert, um die erforderlichen 

Bandbreiten und Remotezugänge zu ermöglichen. Danach traten keine 

Performanceprobleme oder Engpässe mehr auf. 

In den Jahren 2021, 2022, 2023, und 2024 sind keine Beeinträchtigungen oder Ausfälle 

bekannt. 

Zur Frage 13:  

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen waren mit 

Stichtag 01.01.2021 im Homeoffice bzw. verrichteten Telearbeit? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

a. Wie viele dieser Mitarbeiter waren mit Stichtag 01.01.2021 mit den notwendigen 

elektronischen Geräten (Laptop, Tablet und Diensthandy) ausgestattet? 

b. Welche dienstlichen Tätigkeiten konnten jene Mitarbeiter verrichten, die nicht  

über eine notwendige entsprechende Ausstattung – dienstliche elektronische 

Geräte - verfügten? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 0 

S II 1 

S III 0 

S IV 0 

S V 0 

 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

LPD B 7 

LPD K 0 

LPD N 8 
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LPD O 7 

LPD S 2 

LPD ST 1 

LPD T 5 

LPD V 3 

LPD W 18 

Angemerkt wird, dass der 1. Jänner ein Feiertag ist. 

Nahezu alle Mitarbeitende waren zum Stichtag 1. Januar 2021 mit den notwendigen 

technischen Geräten ausgestattet.  

Mitarbeitenden, die nicht über eine entsprechend notwendige dienstliche Ausstattung 

verfügten, konnten andere nicht unmittelbar mit dem Arbeitsplatz verbundene und zur 

Besorgung im Home-Office geeignete Aufgaben vorübergehend übertragen werden. 

Zur Frage 14:  

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen waren mit 

Stichtag 01.04.2021 im Homeoffice bzw. verrichteten Telearbeit? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

a. Wie viele dieser Mitarbeiter waren mit Stichtag 01.04.2021 mit den notwendigen 

elektronischen Geräten (Laptop, Tablet und Diensthandy) ausgestattet? 

b. Welche dienstlichen Tätigkeiten konnten jene Mitarbeiter verrichten, die nicht  

über eine notwendige entsprechende Ausstattung – dienstliche elektronische 

Geräte - verfügten? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 377 

S II 609 

S III 113 

S IV 156 

S V 326 
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Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

LPD B 25 

LPD K 31 

LPD N 17 

LPD O 40 

LPD S 22 

LPD ST 160 

LPD T 30 

LPD V 5 

LPD W 71 

Nahezu alle Mitarbeitende waren zum Stichtag 1. April 2021 mit den notwendigen 

technischen Geräten ausgestattet.  

Mitarbeitenden, die nicht über eine entsprechend notwendige dienstliche Ausstattung 

verfügten, konnten andere nicht unmittelbar mit dem Arbeitsplatz verbundene und zur 

Besorgung im Home-Office geeignete Aufgaben vorübergehend übertragen werden. 

Zur Frage 15: 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen waren zum 

Zeitpunkt der Wiederaufnahme des regulären Dienstbetriebs am 05.07.2021 mit den 

notwendigen elektronischen Geräten (Laptop, Tablet und Diensthandy) ausgestattet? 

Eine Beantwortung ist nicht möglich, da entsprechende Aufzeichnungen nicht vorhanden 

sind. 
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Zur Frage 16: 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen haben nach 

der Wiederaufnahme des regulären Dienstbetriebs am 05.07.2021 bis zum Stichtag 

30.06.2021 einen Antrag auf Teleworking gestellt? 

 

 Telearbeit Zentralleitung 

Gesamt (Anträge auf Teleworking) 23 

 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

LPD B 0 

LPD K * 

LPD N * 

LPD O * 

LPD S 0 

LPD ST 0 

LPD T 1 

LPD V 0 

LPD W 0 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zur Frage 17:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.07.2021 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 
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Telearbeit Zentralleitung 

S I 46 

S II 51 

S III 21 

S IV 77 

S V 35 

Gesamt (Telearbeit) 230 

Gesamt in % (Telearbeit) 4,59% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 16 0,93% 16 0 0 

LPD K *     

LPD N *     

LPD O *     

LPD S 0     

LPD ST 0     

LPD T 1 0,04% 0 0 1 

LPD V 2 0,17% 1 1 0 

LPD W 182 2,04% * * * 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zur Frage 18:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.10.2021 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

13 von 361694/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

14 von 35 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 48 

S II 50 

S III 21 

S IV 91 

S V 36 

Gesamt (Telearbeit) 246 

Gesamt in % (Telearbeit) 4,90% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 25 1,45% 25 0 0 

LPD K *     

LPD N *     

LPD O *     

LPD S 0     

LPD ST 0     

LPD T 1 0,04% 0 0 1 

LPD V 2 0,17% 1 1 0 
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LPD W 190 2,12% * * * 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zur Frage 20:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.01.2022 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 48 

S II 49 

S III 20 

S IV 90 

S V 36 

Gesamt (Telearbeit) 243 

Gesamt in % (Telearbeit) 4,85% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. 

LPD B 58 3,19% 58 0 

LPD K *    

LPD N *    
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LPD O *    

LPD S 0    

LPD ST 0    

LPD T 1 0,04% 0 1 

LPD V 2 0,17% 1 1 

LPD W 437 4,89% * * 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zur Frage 21:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.04.2022 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen4 

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 46 

S II 63 

S III 19 

S IV 88 

S V 39 

Gesamt (Telearbeit) 255 

Gesamt in % (Telearbeit) 5,06% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 
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Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. 

LPD B 3 0,16% 3 0 

LPD K *    

LPD N *    

LPD O *    

LPD S 0    

LPD ST 0    

LPD T 1 0,04% 0 1 

LPD V 2 0,17% 2 0 

LPD W 340 3,81% * * 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zur Frage 22:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.07.2022 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 40 

S II 58 

S III 18 

S IV 96 
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S V 45 

Gesamt (Telearbeit) 257 

Gesamt in % (Telearbeit) 5,06% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 1 0,055% 1 0 0 

LPD K *     

LPD N *     

LPD O *     

LPD S 0     

LPD ST 0     

LPD T 1 0,04% 0 1 0 

LPD V 2 0,19% 1 1 0 

LPD W 263 2,98% * * * 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zur Frage 23:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.10.2022 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 
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Telearbeit Zentralleitung 

S I 42 

S II 62 

S III 19 

S IV 96 

S V 49 

Gesamt (Telearbeit) 268 

Gesamt in % (Telearbeit) 5,20% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 6 0,33% 6 0 0 

LPD K *     

LPD N *     

LPD O *     

LPD S 0     

LPD ST 0     

LPD T 0     

LPD V 2 0,19% 1 1 0 

LPD W 294 3,37% * * * 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zur Frage 25:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.01.2023 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 
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um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 176 

S II 187 

S III 53 

S IV 199 

S V 188 

Gesamt (Telearbeit) 803 

Gesamt in % (Telearbeit) 15,37% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 0     

LPD K 8 2,89% 7 1 0 

LPD N 35 0,6% 20 13 2 

LPD O 47 1,04% 42 5 0 

LPD S 0     

LPD ST 1 0,02% 1 0 0 

LPD T 3 0,11% 3 0 0 

LPD V 3 0,28% 2 1 0 
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LPD W 267 3,08% * * * 

 

Zur Frage 26:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.04.2023 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 213 

S II 304 

S III 66 

S IV 225 

S V 226 

Gesamt (Telearbeit) 1034 

Gesamt in % (Telearbeit) 19,45% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 0     

LPD K 8 2,91% 7 1 0 

LPD N 54 0,9% 37 15 2 

LPD O 61 1,36% 56 5 0 
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LPD S 0     

LPD ST 24 0,55% 22 2 0 

LPD T 18 0,69% 16 2 0 

LPD V 4 0,38% 3 1 0 

LPD W 291 3,38% 106 179 6 

 

Zur Frage 27:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.07.2023 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 231 

S II 331 

S III 77 

S IV 243 

S V 240 

Gesamt (Telearbeit) 1122 

Gesamt in % (Telearbeit) 20,75% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 
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LPD B 3 0,16% 3 0 0 

LPD K 8 2,82% 7 1 0 

LPD N 67 1,2% 49 16 2 

LPD O 61 1,36% 56 5 0 

LPD S 0     

LPD ST 46 1,05% 36 10 0 

LPD T 26 0,99% 23 3 0 

LPD V 6 0,58% 5 1 0 

LPD W 291 3,43% 106 179 6 

 

Zur Frage 28:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.10.2023 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer  

Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 237 

S II 360 

S III 85 

S IV 248 

S V 248 

Gesamt (Telearbeit) 1178 

Gesamt in % (Telearbeit) 21,21% 
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Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 39 2,10% 39 0 0 

LPD K 8 2,82% 7 1 0 

LPD N 71 1,2% 53 16 2 

LPD O 61 1,36% 56 5 0 

LPD S 0     

LPD ST 43 0,97% 33 10 0 

LPD T 26 0,99% 23 3 0 

LPD V 7 0,66% 6 1 0 

LPD W 291 3,43% 106 179 6 

 

Zur Frage 30:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.01.2024 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 251 

S II 376 

S III 91 
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S IV 259 

S V 262 

Gesamt (Telearbeit) 1239 

Gesamt in % (Telearbeit) 22,30% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 41 2,21% 41 0 0 

LPD K 10 3,59% 9 1 0 

LPD N 66 1,1% 49 15 2 

LPD O 43 0,95% 38 5 0 

LPD S 0     

LPD ST 42 0,95% 36 6 0 

LPD T 21 0,79% 19 2 0 

LPD V 8 0,73% 7 1 0 

LPD W 292 3,44% 107 179 6 

 

Zur Frage 31:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.04.2024 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 
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Telearbeit Zentralleitung 

S I 251 

S II 391 

S III 96 

S IV 265 

S V 262 

Gesamt (Telearbeit) 1265 

Gesamt in % (Telearbeit) 22,17% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 50 2,85% 50 0 0 

LPD K 15 5,35% 14 1 0 

LPD N 69 1,2% 51 16 2 

LPD O 46 1,02% 40 6 0 

LPD S 1 0,03% 1 0 0 

LPD ST 35 0,77% 28 7 0 

LPD T 21 0,79% 19 2 0 

LPD V 8 0,77% 7 1 0 

LPD W 318 3,75% 312 312 6 

 

Zur Frage 32:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.07.2024 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  
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a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 256 

S II 397 

S III 99 

S IV 272 

S V 273 

Gesamt (Telearbeit) 1297 

Gesamt in % (Telearbeit) 22,25% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 7 0,3% 7 0 0 

LPD K 14 4,94% 13 1 0 

LPD N 68 1,2% 51 15 2 

LPD O 47 1,04% 41 6 0 

LPD S 1 0,03% 1 0 0 

LPD ST 29 0,63% 29 0 0 

LPD T 23 0,86% 20 3 0 

LPD V 8 0,72% 7 1 0 

LPD W 304 3,56% 300 300 4 
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Zur Frage 33:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.10.2024 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 258 

S II 405 

S III 102 

S IV 272 

S V 290 

Gesamt (Telearbeit) 1327 

Gesamt in % (Telearbeit) 22,69% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 43 2,40% 43 0 0 

LPD K 18 6,33% 17 1 0 

LPD N 68 1,2% 51 15 2 

LPD O 53 1,17% 45 8 0 

LPD S 1 0,03% 1 0 0 
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LPD ST 30 0,65% 26 4 0 

LPD T 25 0,95% 22 3 0 

LPD V 8 0,70% 7 1 0 

LPD W 312 3,64% 305 305 7 

 

Zur Frage 35:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.01.2025 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 259 

S II 409 

S III 113 

S IV 275 

S V 290 

Gesamt (Telearbeit) 1346 

Gesamt in % (Telearbeit) 22,81% 

Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 45 2,56% 45 0 0 
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LPD K 15 5,30% 14 1 0 

LPD N 68 1,2% 51 15 2 

LPD O 44 0,98% 40 4 0 

LPD S 1 0,03% 1 0 0 

LPD ST 32 0,69% 30 2 0 

LPD T 32 1,19% 29 3 0 

LPD V 7 0,62% 6 1 0 

LPD W 325 3,80% 324 324 1 

*Es wurden keine Aufzeichnungen/Statistiken geführt. 

Zur Frage 36:  

• Mit wie vielen Mitarbeitern Ihres Ressorts und der nachgeordneten Dienststellen gab 

es zum Stichtag 01.04.2025 eine Vereinbarung zur Erbringung von Telearbeit? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen)  

a. Wie hoch war der prozentuelle Anteil an Mitarbeitern mit einer 

 Telearbeitsvereinbarung im Vergleich zur Gesamtzahl der Bediensteten? (Bitte  

um Aufschlüsselung nach Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

b. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 1 Tag pro Woche? 

c. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für 2 Tage pro Woche? 

d. Wie viele dieser Vereinbarungen galten für mehr als 2 Tage pro Woche? 

 

Telearbeit Zentralleitung 

S I 268 

S II 414 

S III 114 

S IV 273 

S V 301 

Gesamt (Telearbeit) 1370 

Gesamt in % (Telearbeit) 23,12% 
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Eine darüberhinausgehende Beantwortung kann in Anbetracht des dafür erforderlichen 

hohen Verwaltungsaufwandes nicht erfolgen. 

Telearbeit Nachgeordnete Dienststellen 

  a. b. c. d. 

LPD B 48 2,68% 48 0 0 

LPD K 22 7,74% 20 2 0 

LPD N 69 1,2% 51 17 1 

LPD O 44 0,98% 40 4 0 

LPD S 1 0,03% 1 0 0 

LPD ST 30 0,65% 28 2 0 

LPD T 20 0,74% 18 2 0 

LPD V 7 0,61% 6 1 0 

LPD W 347 4,06% 346 346 1 

 

Zu den Fragen 37 bis 42: 

• Wie viele elektronische Geräte wurden im Jahr 2019 für Mitarbeiter Ihres Ressorts und 

der nachgelagerten Dienststellen insgesamt angeschafft? 

a. davon Laptops/Tablets? 

b. davon Diensthandys? 

c. Wie hoch waren die Kosten für die im Jahr 2019 angeschafften Geräte, 

 aufgegliedert nach 

i. Laptops/Tablets? 

ii. Diensthandys? 

• Wie viele elektronische Geräte wurden im Jahr 2020 für Mitarbeiter Ihres Ressorts und 

der nachgelagerten Dienststellen insgesamt angeschafft? 

a. davon Laptops/Tablets? 

b. davon Diensthandys? 

c. Wie hoch waren die Kosten für die im Jahr 2020 angeschafften Geräte, 

 aufgegliedert nach 

i. Laptops/Tablets? 

ii. Diensthandys? 
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• Wie viele elektronische Geräte wurden im Jahr 2021 für Mitarbeiter Ihres Ressorts und 

der nachgelagerten Dienststellen insgesamt angeschafft? 

a. davon Laptops/Tablets? 

b. davon Diensthandys? 

c. Wie hoch waren die Kosten für die im Jahr 2021 angeschafften Geräte, 

 aufgegliedert nach 

i. Laptops/Tablets? 

ii. Diensthandys? 

• Wie viele elektronische Geräte wurden im Jahr 2022 für Mitarbeiter Ihres Ressorts und 

der nachgelagerten Dienststellen insgesamt angeschafft? 

a. davon Laptops/Tablets? 

b. davon Diensthandys? 

c. Wie hoch waren die Kosten für die im Jahr 2022 angeschafften Geräte, 

 aufgegliedert nach 

i. Laptops/Tablets? 

ii. Diensthandys? 

• Wie viele elektronische Geräte wurden im Jahr 2023 für Mitarbeiter Ihres Ressorts und 

der nachgelagerten Dienststellen insgesamt angeschafft? 

a. davon Laptops/Tablets? 

b. davon Diensthandys? 

c. Wie hoch waren die Kosten für die im Jahr 2023 angeschafften Geräte, 

 aufgegliedert nach 

i. Laptops/Tablets? 

ii. Diensthandys? 

• Wie viele elektronische Geräte wurden im Jahr 2024 für Mitarbeiter Ihres Ressorts und 

der nachgelagerten Dienststellen insgesamt angeschafft? 

a. davon Laptops/Tablets? 

b. davon Diensthandys? 

c. Wie hoch waren die Kosten für die im Jahr 2024 angeschafften Geräte, 

 aufgegliedert nach 

i. Laptops/Tablets? 

ii. Diensthandys? 

Die nachfolgende Tabelle enthält einen Gesamtüberblick über die angeschafften 

elektronischen Geräte nach Jahren.  
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 Gesamt a. b. c. 

 in Stk. 
Notebooks 

in Stk. 
Tablets 
in Stk. 

Dienst- 
handys 
in Stk. 

Notebooks 
 

Tablets 
Diensthandys 

2019 2.712 571 24 2.117 552.521,84 € 26.881,21 € 1.224.458,00 € 

2020 8.033 2.770 92 5.171 2.393.610,81 € 120.343,27 € 2.174.302,00 € 

2021 23.897 949 27 22.921 1.061.034,69 € 34.704,61 € 2.087.580,00 € 

2022 3.600 473 32 3.095 710.965,82 € 40.590,15 € 4.238.295,00 € 

2023 8.828 2.271 62 6.495 2.563.838,10 € 67.409,13 € 4.833.781,00 € 

2024 24.215 1.343 111 22.761 2.219.661,91 € 125.783,09 € 6.646.328,00 € 

 

Zu den Fragen 43 bis 48: 

• Wie hoch waren im Jahr 2019 die Kosten für Service und Reparatur von elektronischen 

Geräten, die im Homeoffice bzw. Teleworking verwendet wurden? 

• Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten für Service und Reparatur von elektronischen 

Geräten, die im Homeoffice bzw. Teleworking verwendet wurden? 

• Wie hoch waren im Jahr 2021 die Kosten für Service und Reparatur von elektronischen 

Geräten, die im Homeoffice bzw. Teleworking verwendet wurden? 

• Wie hoch waren im Jahr 2022 die Kosten für Service und Reparatur von elektronischen 

Geräten, die im Homeoffice bzw. Teleworking verwendet wurden? 

• Wie hoch waren im Jahr 2023 die Kosten für Service und Reparatur von elektronischen 

Geräten, die im Homeoffice bzw. Teleworking verwendet wurden? 

• Wie hoch waren im Jahr 2024 die Kosten für Service und Reparatur von elektronischen 

Geräten, die im Homeoffice bzw. Teleworking verwendet wurden? 

Eine differenzierte Ausweisung der Kosten für Service und Reparatur elektronischer 

Geräte nach deren Nutzung im Homeoffice bzw. Teleworking ist nicht möglich. Die 

Erfassung und Auswertung dieser Kosten erfolgte umfassend für sämtliche IKT-Geräte.  

Zur Frage 49:  

• Wie hoch waren die zusätzlichen Kosten durch Homeoffice bzw. Telearbeit im Jahr 

2019? (Bitte um Aufschlüsselung nach Quartalen, Sektionen und nachgeordneten 

Dienststellen und Kostenursachen) 
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Die zusätzlichen Kosten für Homeoffice bzw. Telearbeit im Jahr 2019 sind der 

anschließenden Tabelle zu entnehmen: 

Zeitraum Sektion I Sektion II Sektion III Sektion IV Sektion V 

1. Quartal 2019 807,30 € 687,70 € 269,10 € 269,10 € 478,40 € 

2. Quartal 2019 1.016,60 € 657,80 € 418,60 € 209,30 € 717,60 € 

3. Quartal 2019 627,90 € 448,50 € 299,00 € 29,90 € 418,60 € 

4. Quartal 2019 – 29,90 € – – – 

 

Zur Frage 50:  

• Wie hoch waren die zusätzlichen Kosten durch Homeoffice bzw. Telearbeit im Jahr 

2020? (Bitte um Aufschlüsselung nach Quartalen, Sektionen und nachgeordneten 

Dienststellen und Kostenursachen) 

Im Jahr 2020 gab es keine zusätzlichen Kosten für Homeoffice bzw. Telearbeit.   

Zu den Fragen 51 bis 54: 

• Wie hoch waren die zusätzlichen Kosten durch Homeoffice bzw. Telearbeit im Jahr 

2021? (Bitte um Aufschlüsselung nach Quartalen, Sektionen und nachgeordneten 

Dienststellen und Kostenursachen) 

• Wie hoch waren die zusätzlichen Kosten durch Homeoffice bzw. Telearbeit im Jahr 

2022? (Bitte um Aufschlüsselung nach Quartalen, Sektionen und nachgeordneten 

Dienststellen und Kostenursachen) 

• Wie hoch waren die zusätzlichen Kosten durch Homeoffice bzw. Telearbeit im Jahr 

2023? (Bitte um Aufschlüsselung nach Quartalen, Sektionen und nachgeordneten 

Dienststellen und Kostenursachen) 

• Wie hoch waren die zusätzlichen Kosten durch Homeoffice bzw. Telearbeit im Jahr 

2024? (Bitte um Aufschlüsselung nach Quartalen, Sektionen und nachgeordneten 

Dienststellen und Kostenursachen) 

 

Jahre Sektionen I - V 
nachgeordnete 

Dienststellen 
Kostenursachen 

1. Quartal 2021 – – Homeoffice-Pauschale 

2. Quartal 2021 – 768,00 € Homeoffice-Pauschale 

3. Quartal 2021 – 6.401,95 € Homeoffice-Pauschale 

4. Quartal 2021 – 6.479,25 € Homeoffice-Pauschale 

1. Quartal 2022 – 6.560,16 € Homeoffice-Pauschale 

2. Quartal 2022 – 4.898,90 € Homeoffice-Pauschale 

3. Quartal 2022 – 3.984,29 € Homeoffice-Pauschale 
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4. Quartal 2022 – 4.303,60 € Homeoffice-Pauschale 

1. Quartal 2023 – 3.607,06 € Homeoffice-Pauschale 

2. Quartal 2023 – 3.367,14 € Homeoffice-Pauschale 

3. Quartal 2023 – 3.053,51 € Homeoffice-Pauschale 

4. Quartal 2023 – 3.424,47 € Homeoffice-Pauschale 

1. Quartal 2024 – 3.942,48 € Homeoffice-Pauschale 

2. Quartal 2024 – 4.114,11 € Homeoffice-Pauschale 

3. Quartal 2024 – 3.633,12 € Homeoffice-Pauschale 

4. Quartal 2024 – 3.780,52 € Homeoffice-Pauschale 

 

Zur Frage 55:  

• Wie viele Überstunden sind im Rahmen von Homeoffice bzw. Telearbeit in den Jahren 

2019 bis 2024 von wie vielen Bediensteten Ihres Ressorts und der nachgelagerten 

Dienststellen angefallen? (Bitte um Angaben in Stunden pro Monat der Jahre 2019, 

2020, 2021, 2022, 2023 und 2024, nach Zentralstelle und nachgeordneten 

Dienststellen sowie Anzahl der Bediensteten) 

Überstunden im Rahmen von Homeoffice bzw. Telearbeit können mit den vorhandenen 

Auswertungstools nicht ausgewertet werden. Weiters darf auf die Beantwortung der 

parlamentarischen Anfrage Nr. 1414/J vom 25. April 2025 verwiesen werden. 

Zur Frage 56:  

• Welche Maßnahmen hinsichtlich Datensicherheit und Datenschutz wurden in Ihrem 

Ressort in den Jahren 2019 bis 2024 im Zusammenhang mit Homeoffice bzw. 

Telearbeit gesetzt? 

Seit Juni 2020 werden regelmäßig Maßnahmen hinsichtlich Datensicherheit und 

Datenschutz gesetzt. Diese erfolgen insbesondere in Form von Online-Schulungen, die 

teilweise im Zusammenhang mit Homeoffice bzw. Telearbeit stehen: „Telearbeit - 

Mitarbeiterschulung“, „Telearbeit – Führungskräfteschulung“, „Informationssicherheit bei 

Telearbeit“, „Handlungssicherheit im Umgang mit IT“, „Handlungssicher im digitalen 

Raum“, „IT-Sicherheit“, „Datenschutzgrundverordnung“, „Computer- und 

Internetkriminalität „CYBER.SICHER““. 

 

Gerhard Karner 
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